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合肥市卫生有害生物防制协会2016年企业团体会员首届病媒生物防制技能竞赛活动方案

为提高病媒生物防制单位业务水平，推进行业技术发展，培养企业优秀业务人才，激发行业员工的劳动热情和创造力，按照协会决定开展企业团体会员首届病媒生物防制技能竞赛活动的要求，制定方案如下：
    一、活动目的
    以“强素质、创佳绩、展风采”为目标，努力提高各企业团体会员单位业务素质，培养与发现人才，加强会员单位间的交流，促进形成各单位及从业人员学业务、练绝活、当能手良好氛围，达到落实病媒生物防制措施，提升行业单位形象，服务我市经济的目的。
    二、活动主题
    练技能、展形象、促交流。
    三、举办单位
   （一）主办单位：合肥市卫生有害生物防制协会
   （二）协办单位：协会各企业团体会员单位
    竞赛邀请省、市爱卫会，市科协、卫计委、市人社局等市直政府有关部门，省、市疾控中心领导与专家予以指导。
     四、参加对象
   协会各企业团体会员单位均可报名。每个团体会员单位可各选派领队1名，参赛人员3名（男女、年龄不限）组成团队参加团体竞赛，角逐“技能优胜单位奖”；参赛人员均可角逐“技能优胜个人奖”。
  五、竞赛时间
  2016年11月下旬。
  六、竞赛内容
  以中国就业培训技师指导中心主编的《有害生物防制员》（基础知识、初、中级）中鼠、蚊、蝇、蟑螂等防制技能为主要竞赛内容范围，重点包括：
 （一）种类鉴定 对鼠、蚊、蝇、蟑螂等种类进行鉴定；
 （二）防制措施 对提供的模拟现场提出正确、科学的防制措施；
 （三）药物防制 防制药物的性能、剂型、剂量、配置要求、使用、安全措施等；
 （四）设备使用 设备的性能、使用方法；
 （五）监测方法 病媒生物监测技术、方法、标准；
 （六）防范设施 防范设施要求、实施方法、标准；
 （七）防制法规 国家和省、市防制法规与规章；
 （八）其他 防制技术新进展、现实防制问题与对策等。
  七、竞赛方式
 （一）书面答题竞赛：以课件幻灯、书面答题方式进行。按照上述内容和模拟现场制作课件，参加竞赛人员根据课件内容、时间要求和竞赛规则进行笔试答题。
 （二）现场操作竞赛：由专家组对每位参赛人员每轮操作进行现场评分，公开每轮评分结果。
  以上两轮选出综合分数最高的5个团队进入决赛。
 （三）决赛：决赛采用必答、抢答、风险题形式，问题从题库中随机抽取。
    八、竞赛安排
   （一）组织报名：2016年10月30日前为推荐报名时间，各参赛单位将报名表和参赛人员名单报协会秘书处，地址：六安路号，市疾控中心西楼5楼。联系电话：13605694879，联系人：吴传尧。
   （二）竞赛准备：2016年11月中旬前。各参赛单位组织参赛人员进行技能培训、学习和准备。协会秘书处负责制定竞赛规则、组织专家制作竞赛试题课件、做好各项准备。
   （三）竞赛活动：技能竞赛活动拟于2016年11月下旬进行（具体时间、地点另行通知）。竞赛结束评出优胜单位和个人，并进行现场颁奖仪式。
九、竞赛规则
   （一）竞赛应充分体现公开、公平、公正。竞赛试题、答案由协会邀请省、市有关专家编写；现场竞赛评委请市爱卫会、科协、人社局、卫计委应急办、省、市疾控中心、协会常务理事单位领导及专家担任。
   （二）各参赛队员必须是各企业团体会员单位入职半年以上并取得病媒生物防制从业资格证书的正式员工。
   （三）各单位领队负责本单位参赛协调、联络工作，不参加竞赛答题、现场操作等活动。
   （四）书面答题竞赛时间为1小时，答卷总分100分；现场操作竞赛共进行三轮，每轮限时5分钟，每轮满分为10分，由评委根据选手现场表现评分（现场操作竞赛参赛人数若超过30人，分两个赛场进行）。
   （五）决赛：只设置团队决赛。
第一轮必答题：分A、B、C、D、E五组题，各队抽一组答题，每组9道题，每题10分，答题限时2分钟，答对加分，答错、超时不得分，由参赛队1-3号选手依次答一道题，每人共答三道题；
第二轮抢答题：由抢中答题权的队协商后推选1人答题，答题限时2分钟，共20道题，按2分题占30%，4分题占40%，6分题占30%分布，答对得相应分，答错、超时扣相应分；
第三轮风险题：共设10分、20分、30分题各5题，每队自选一道分值题作答，可协商后推选1人答题，限时3分钟，每题答对加相应分，答错、超时扣相应分。
以上问题从题库中随机抽取，参赛团队现场答题；按总得分确定名次，前三名中得分相同的团队，加赛5道抢答题，决出排名。
为体现竞赛的公平性，决赛团队的竞赛席位由现场抽签决定。
为活跃竞赛现场的气氛，增强知识性、趣味性，决赛设专家点评席，竞赛过程中适时进行点评，并对竞赛过程中出现争议的问题进行裁决。
   （六）奖项设置：
    技能优胜单位奖：一等奖1名，二等奖1名，三等奖3名。
技能优胜个人奖：一等奖2名，二等奖4名，三等奖8名，鼓励奖若干名。
竞赛组织奖若干名。
   （七）获奖名次确认：
    团队名次：以参赛团队3名个人参加书面答题竞赛和现场操作竞赛两轮得分累计为团队得分，得分高的列前，依次排列。团队总得分前5名的进入决赛，角逐“技能优胜单位奖”，其中第1名获一等奖，第2名获二等奖，3-5名获三等奖。
个人名次：所有参与书面答题竞赛和现场操作竞赛的个人，其两轮得分累计得分前20名的获奖。个人赛成绩相同选手判断胜出的原则是，当选手个人奖项评定时出现选手总成绩相等的情况，由评委们判定胜出选手。判定原则：若选手总得分相同，以技能考核分数高低判定胜出者，若技能考核分数相等，以操作时间较短的选手胜出。
获得前20名的个人授予“技能优胜个人奖”，其中1-2名获一等奖，授予“合肥市病媒生物防制技术尖兵”称号；3-6名获二等奖，授予“合肥市病媒生物防制优秀技术能手”称号；7-14名获三等奖，授予“合肥市病媒生物防制技术能手”称号；15-20名获鼓励奖。
竞赛组织奖：依据参与竞赛活动组织协调工作的贡献，由组委会评选授予。
所有获奖单位及个人，由协会和竞赛组委会授予获奖证书，并给与适当物质奖品（组织奖除外）。
10、 竞赛组委会及专家评审组
   （一）竞赛组委会
    主  任：李邦国  合肥市卫生有害生物防制协会会长
副主任：纪  律  合肥市卫生有害生物防制协会顾问
秘书长：周  健  合肥市卫生有害生物防制协会秘书长               
成  员：黄厚文  合肥卫生有害生物防制协会副秘书长  
        陈宗兵  合肥卫生有害生物防制协会副会长
        孙义攀  合肥卫生有害生物防制协会副会长
        俞应坤  合肥卫生有害生物防制协会副会长
      吴传尧  合肥卫生有害生物防制协会办公室              
   （二）专家评审组
组  长：纪  律（兼）
副组长：张家林  省疾控中心消杀科科长
成  员：蒋  红（特邀）武汉大学博士
        胡兴强   省疾控中心应急办
        陆  群   市疾控中心消杀科科长
            侯银续   省疾控中心消杀科

