
合爱卫〔2015〕3号
关于进一步开展爱国卫生运动积极防控人
感染H7N9禽流感等春夏季传染病的通知
各县（市）区、开发区爱卫会，市爱卫会各成员单位：

近期，我省发现了数例人感染H7N9禽流感病例，3月2日巢湖市确诊1例，针对当前严峻的禽流感防控形势，市委、市政府高度重视，专题召开联防联控工作会议，部署疫情防控处置工作。为保护人民群众身体健康，充分发挥爱国卫生运动群防群治的作用，各县区、乡镇爱国卫生组织以及各级爱卫会成员单位要立即行动起来，结合三线三边整治、美好乡村建设等重点工作，积极做好防控人感染H7N9禽流感等春夏季传染性疾病工作。

一、强化意识、组织开展形式多样的卫生知识宣传活动
各级爱卫会要高度重视卫生防病工作，科学有序地组织开展以防控人感染H7N9禽流感知识为重点的宣传活动。要充分利用各种新闻媒体，通过张贴标语、发放宣传册（单）等多种方式，开展防控人感染H7N9禽流感及春季传染性疾病知识的宣传。教育群众不宰杀家禽、不食用病死禽，发现家禽病死情况要立即向农业部门报告。倡导良好的个人卫生习惯，勤洗手，勤通风，有呼吸道症状立即到当地定点医院就诊。通过广泛宣传，强化城乡居民对人感染H7N9禽流感等传染性疾病的防控意识、卫生保健意识，提高自我防护能力。同时，加强手足口病、麻疹、流感等疾病的防控知识宣传。

二、加强协调、全面开展城乡环境卫生的综合整治活动

各级爱卫会要充分发挥组织协调功能，切实落实各成员部门的职责。一是要广泛发动群众，开展环境卫生综合整治活动。街道办事处、社区居委会和村委会要充分发挥基层组织作用，组织动员广大群众，大力清理城乡环境卫生，清除生活垃圾，特别要清理卫生死角，疏通沟渠。通过大力开展卫生创建活动，促进环境整治。农村家禽一定要圈养，人畜排泄物要进行无害化处理。二是农业、卫生、教育、工商、民航、交通等爱国卫生运动委员会成员单位要密切配合，及时交流与沟通信息，形成联防联控的工作格局。特别是农业部门要加强对家禽的检测，发现异常情况要及时向卫生部门通报。工商部门要加强对集贸市场禽类产品流通过程的管理和禽类销售场所的卫生管理，有活禽销售的市场要设立相对独立的区域，实行隔离宰杀，相关人员要做好防护，完善污物（水）处置和消毒设施，发现异常情况要对农贸市场进行处理甚至关闭，并向卫生部门报告。卫生部门要依据国家有关法律法规及预案等进行防控，确保各项防控措施及时落实到位。按照省爱卫会要求，争创卫生区、镇（县城）地方要按照《标准化菜市场设置与服务管理规范》要求建设管理菜市场，对不符合要求的农贸市场要立即进行改造，农贸市场没有达到标准要求的区、镇（县城）等一律不得申报卫生区、卫生镇（县城）。三是要加强对人口密集公共场所的环境卫生管理和消毒监督，确保公共场所内环境整洁、通风良好。要加强对餐饮单位食品卫生安全的监管，尤其要把禽类产品的质量检查和加工过程的卫生作为防控人感染H7N9禽流感的关键环节，进行重点防范。要进一步加强城乡生活饮用水的水质卫生监测，确保城乡居民饮用水卫生安全，防止消化道传染性疾病的发生和蔓延。四是要依法开展预防控制病媒生物工作，结合我市即将开展的春季爱国卫生运动，清除“四害”孳生地，有效控制病媒生物密度。五是要全面开展健康教育。县（市）区爱卫会、市疾控中心要指导县区疾控中心加强对H7N9禽流感防控健康教育宣传工作，督促各级医疗机构通过健康教育处方等形式开展健康教育。12320卫生热线，要做好公众对H7N9禽流感防控知识的咨询和解答。

三、提高认识，加强人感染H7N9禽流感防控工作的领导
人感染H7N9禽流感的防控工作关系到人民群众的身体健康，关系到正常的生产和生活秩序，关系到经济发展和社会稳定。各级爱卫会的组成部门，要进一步提高认识，认清形势，把防控人感染H7N9禽流感作为现阶段重要任务，切实抓好抓实。各级爱卫会要在当地政府的统一领导下，明确各成员部门的工作职责，加强协调，建立责任追究制度，要在广大群众的参与下，有效防控人感染H7N9禽流感及其他春夏季传染性疾病，确保广大城乡居民的生命安全。
各县（市）区、开发区爱卫会及成员部门的相关信息及时报市爱卫办。

合肥市爱国卫生运动委员会
2015年3月17日
抄送：省爱卫办,市疾控中心、市卫生监督所。
合肥市爱卫会办公室               2015年3月17日印发
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